

# 永康日报



## 做强民事检察 护航高质量发展 全省检察机关民事检察工作座谈会在永召开

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏) 3月31日,全省检察机关民事检察工作座谈会在我市召开。省人民检察院党组成员、副检察长陈惠明,各市检察院分管领导、专委、民事检察部门负责人和部分基层检察院负责人齐聚一堂,就下阶段如何加快推进全省民事检察工作高质量发展进行研究部署。市委书记章旭升到会致辞。作为三个基层代表之一,市人民检察院检察长黄东泳围绕我市相关做法在会上作交流发言。

据悉,立足打造检察 共同富裕 窗口,牢固树立能动检察理念,市人民检

察院依法扩展维权范围,多维凝聚维权主体,以灵活的维权方式、数字化的办案模式,融监督于维权,在维权中化解矛盾,着力实现维权范围扩大化、维权方式灵活化、维权主体多元化、维权办案数字化。在深化社会诉源治理、提升案件办理质效的过程中,市检察院既化解了部分积怨矛盾,又形成了特色经验典型,有力维护了弱势群体合法权益,助推基层社会治理创新,促进社会和谐稳定。

章旭升代表市各套班子对领导嘉宾的到来表示欢迎。他表示,全省检察

机关民事检察工作在永召开,既是对我市法治建设工作的充分肯定,也是对我们进一步做好新时代检察工作的有力鞭策。永康要打造世界五金之都,离不开检察系统的大力支持,也离不开良好的营商环境作为支撑,这正是我市倡导法治是最好的营商环境的题中之义。基于这种考量,我们始终秉持人人都是营商环境,事事事关营商环境理念,举全市之力持续优化法治化营商环境,以全省企业合规改革试点为契机,挂牌成立企业合规促进中心,设立检察涉企案件治理办公室,开通涉

企案件办理绿色通道,为民营经济成长保驾护航。章旭升表示,下一步,永康将进一步加强和改进对检察工作的领导,对标先进、拓宽思路,全力打造一批具有永康辨识度的检察工作品牌,为检察工作顺利开展创造更加有利的条件、营造更加良好的环境,为全省检察事业高质量发展贡献更多永康经验。



## 义利并举 以义为先

### 六论贯彻全市 扛旗争先 拼搏实干 作风建设大会精神

本报评论员

南宋状元陈亮是我们敬仰的先贤之一,他给我们留下一大笔取之不尽的精神财富。

陈亮留下来的 义利并举,以义为先 的精神气质还有没有?在全市 扛旗争先 拼搏实干 作风建设大会上,市委书记章旭升的第六问可谓切中当下积陋习成癖的现象,而忘掉或抛弃先贤崇高精神赋予我们应有的精神气质。

义利并举,以义为先 在于 大气,要有家国情怀。先贤陈亮的一生始终保持着与国家民族休戚与共的壮怀。他把国家民族命运看得比生命还重。

而当下,我市一些企业主正如鲁迅先生所说的,会 榨出皮袍下面藏着的小来,只习惯于 各人自扫门前雪,莫管他人瓦上霜,好像只要自家富、家族富就行了;一些党员干部安于现状,缺乏站在全局、大局等的角度来审视自己的一亩三分田,眼界不高,只守牢自己那只金饭碗,不会 先天下之忧而忧,后天下之乐而乐。

其实,小富 并不能安,企业主只有跟上时代步伐,拥有家国情怀,才能基业长青;党员干部只有放眼世界,胸

有家国,才能与时代同步,干出一番事业,开创一片天地。

义利并举,以义为先 在于 硬气,要有担当精神。先贤陈亮冒着入狱的风险,复仇自是平生志,勿谓儒臣鬓发苍,矢志抗金,五次向孝宗皇帝上书,呼吁南宋当局发奋图强、重振国势。他的骨子里透露出来的,是一种风霜雨雪自奋强的硬气。而在我们的党员干部队伍当中,面对难点、堵点、痛点,不敢拼硬、缺思路的现象依然存在,只会做墙头草、温室花,而没有像青松一样挺且直,体现党员干部应有的风骨。

义利并举,以义为先 在于 生气,要有脚踏实地的务实精神。先贤陈亮一生为士、为农、为商,从历时数十年的实践当中体悟出 农商并籍 义利并举,以义为先 的思想。他一步一个脚印、脚踏实地地去干事,终于积跬步以至千里,积小流以成江海。

而在实现当中,不少企业主缺乏一以贯之的求实精神,喜欢雨过地皮湿、与世偃仰,不努力做时代的中流砥柱。但我市的发展正需广大企业主任尔东

西南北风,都能展现发自内心的勃勃生机、蓬勃动力。

义利并举,以义为先 在于 为富而仁。先贤陈亮极力批驳在当时社会上流行的为富不仁的说法,认为要 为富而仁,并举了他身边的不少例子。

其中,永康人孙天诚经商致富绝不是 争名者于朝,争利者于市,而是用人弃我取,人取我与 的经商准则而富甲一方。同时,他在乡里大施善事,同情扶助贫困失学青年,重视教书育人,且富有成效。他同村的徐子才、胡行仲都是贫苦出身的青年学子。孙天诚不仅没有歧视他们,而且 皆妻以女左右之,并在他的支持、鼓励下,徐子才、胡行仲 联登进士第,成为有用之才。于是 乡里莫不讚(欢)言,传为美谈。

另外,义利并举,以义为先 还体现先贤陈亮敢于拼搏、勤于学习、勇于钻研等精气神。

当下,我市正在打造 世界五金之都 品质活力永康,更要求我们用先贤们的宝贵精神财富来滋养心海,让顽疾不 顽,让无力者有力,让有力者前行!

四川省平昌县政协考察团来永  
深挖两地合作优势  
扎实推动共同富裕

02 时政·要闻

我市生态环境  
执法铁军展现新担当  
连续三年荣获 全国生态环境  
执法大练兵表现突出集体 称号

03 时政·专版



### 来永返永人员注意

请扫码下载登录  
永康市融媒体中心  
官方App 掌上永康 从  
首页进入 返永通  
进行自主申报



打开 掌上永康 App  
左上角扫一扫防疫码  
四码同屏更方便

传媒集团  
广告运营部

地址:广电路168号  
热线:0579-87332168  
地址:望春东路88号  
热线:0579-87138766

## 蔬菜大棚春意浓

3月30日,在西城街道水碓头村的一座大棚内,黄瓜、茄子、小南瓜等蔬菜长势喜人。菜农王光华说,这些蔬菜接下来将陆续上市,不断丰富市民的菜篮子。融媒记者 卢斌 摄

